

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月29日电(记者梅世雄)中央军委晋升上将军衔仪式29日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开

始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的徐忠波军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军

衔肩章的徐忠波向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈的掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位领导等参加晋衔仪式。



7月29日,在江西省南昌市东湖区彭家桥街道文教路北社区,老人们在社区的“幸福食堂”吃午饭。为了解决社区孤寡、独居老人吃饭难的问题,从2018年12月起,南昌市东湖区彭家桥街道在社区打造以党建引领、社区主导、爱心企业赞助的“幸福食堂”,专门为社区独居、孤寡及生活困难的老年人提供营养餐,以此进一步完善社区居家互助养老服务。

新华社记者 彭昭之 摄

## 旅游者因疫情滞留

### 经营者应采取合理安置措施

新华社北京7月29日电(记者罗沙)记者29日从最高人民法院获悉,最高法、司法部、文化和旅游部近日联合发布关于依法妥善处理涉疫情旅游合同纠纷有关问题的通知,就建立健全多元化化解和联动机制,依法妥善处理涉疫情旅游合同纠纷作出规定。

据悉,通知要求各部门发挥好化解矛盾纠纷的职能作用,协同处理涉疫情旅游合同纠纷,为促进旅游业与经济社会持续发展、维护社会稳定提供服务和保障。纠纷处理兼顾旅游者权益保护与旅游产业发展,积极引导旅游经营者和旅游者协商和解、互谅互让、共担风险、共渡难关。

其中,通知明确提出,因疫情影响旅游者人身安全,旅游经营者应当采取相应的安全措施,因此支出的费用,

由旅游经营者与旅游者分担。因疫情或者疫情防控措施造成旅游者滞留的,旅游经营者应当采取相应的合理安置措施,因此增加的食宿费用、增加的交通费用、增加的返程费用由旅游经营者与旅游者分担。

通知提出,结合纠纷产生的实际情况,准确把握疫情或者疫情防控措施与旅游合同纠纷不能履行之间的因果关系,积极引导当事人在合理范围内调整合同中约定的权利义务关系,包括延期履行合同、替换为其他旅游产品,或者将旅游合同中的权利义务转让给第三人等合同变更和转让行为,助力旅游企业复工复产。旅游经营者与旅游者均同意变更旅游合同的,除双方对旅游费用分担协商一致的以外,因合同变更增加的费用由旅游者承担,减少的费用退还给旅游者。

通知同时提出,疫情或者疫情防控措施直接导致合同不能履行的,旅游经营者、旅游者应尽可能协商变更旅游合同。因疫情或者疫情防控措施导致旅游合同解除的,旅游经营者与旅游者应就旅游费用的退还进行协商。若双方不能协商一致,旅游经营者应当在扣除已向地接社或者履行辅助人支付且不可退还的费用后,将余款退还旅游者。

通知要求,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,强化诉源治理、综合治理,形成人民调解、行政调解、司法调解优势互补、对接顺畅的调解联动工作体系。人民法院为非诉讼纠纷解决提供支持,通过开辟旅游合同纠纷诉讼绿色通道、运用在线诉讼平台、小额速裁程序等,实现涉疫情旅游合同纠纷案件的快立、快审、快结。



## 博览天下

## 天气太热 巴格达一武器库爆炸

伊拉克军方说,首都巴格达近郊一座武器库26日爆炸,原因是“天气太热”以及仓库存储条件太差。

这座仓库位于巴格达南郊,在一座伊拉克联邦警察和什叶派民兵武装共用的军事基地内。基地内26日晚传出一阵阵爆炸声。军方随即发表声明证实武器库发生爆炸。

多名不愿公开姓名的安全部门官员告诉路透社,事发的仓库正是去年8月起火并爆炸的那座仓库。去年爆炸造成1人死亡、29人

受伤。26日的爆炸暂未有人员伤亡报告。

去年7月和8月,伊拉克什叶派民兵武装的多处基地和武器库接连发生爆炸和遇袭事件。一些伊拉克什叶派武装指挥官指责美国和以色列是背后黑手。多名不愿公开姓名的美国官员后来证实,以色列方面至少发动其中一起空袭。

伊拉克军方称,26日的爆炸与气温过高有关。巴格达最近几天最高气温突破50摄氏度,最低气温也超过30摄氏度。(据新华社)

## 全年无休 英男子开店30年后退休

一名印度裔英国人为让三个女儿接受良好教育,经营一家便利店30余年,全年无休,即使圣诞节也坚持营业。如今,女儿们均事业有成,他终于决定退休。

罗伊·卡尔班达现年62岁,住在汉普郡南安普敦市。英国《镜报》27日报道,他1982年24岁时买下一家便利店自己经营,此后30多年里几乎每天工作,周一至周六每天工作12小时,周日工作10小时。谈及自己的“工作狂”模

式,罗伊说:“我为孩子们而活,度假转瞬即逝,教育是永恒的。”

罗伊1981年从印度旁遮普省来到南安普敦市,与印度裔女子莎希成婚,次年听从岳父建议,买下便利店。长年无休经营让罗伊成为当地名人。看到女儿们无需再让他操心,他决定退休,陪陪妻子,带带孙辈。老人本月16日退休,150名街坊邻里到店外庆祝。小店接下来由他的侄子接手。

(据新华社)

## 冰川消退 54年前报纸现身

法国一座冰川部分融化后,一摞1966年出版的报纸重见天日。令人称奇的是,报纸保存得相当好。

美国有线电视新闻网近日以发现者、餐馆老板蒂莫·莫坦为消息源报道,这些在博松冰川附近发现的旧报纸有十余份,出版日期是1966年1月20日至21日。报纸虽然“有点破”,但保存得“非常好,能读、能打开”。其中一份是1966年1月20日的印度《国民先驱报》,内

容包括对英迪拉·甘地当选印度首名女总理的报道。

莫坦5年前成为法国东南部“山间小屋”餐馆的老板。这家小餐馆挨着勃朗峰附近的博松冰川,距离滑雪胜地沙莫尼镇大约一小时车程。他说,随着冰川消退移动,“一些物件从勃朗峰顶移动下来”,他经常在冰川附近发现东西,不过,发现报纸,特别是一次发现这么多份,确实非常罕见。

(据新华社)